

捐献209毫升造血干细胞

他为千里之外的生命“续航”

“很激动，我的血液已经流到了这位兄弟身上，希望他能早日康复。”5月31日晚上，成功捐献造血干细胞的刘先生在电话里开心地告诉记者。当天上午，历经4个多小时，刘先生在呼和浩特市顺利捐献209毫升造血干细胞混悬液。当天，这份“生命火种”乘飞机转汽车，快马加鞭送往千里之外正在等待手术的白血病患者。

“来之前我还以为是从腰部穿刺采集，没想到和献血一样，只是时间长了一点而已。”当天上午，病床上的刘先生一脸轻松地告诉记者，“我既是党员

又是警察，为人民服务，是我应尽的义务。医生告诉我，配型成功的概率是十万分之一到万分之一，我很幸运能够与这位兄弟结缘，尽自己所能帮助他重新点燃生命火种。”

刘先生来自呼伦贝尔市，今年37岁。他在生活中乐于助人，工作中爱岗敬业，曾先后4次获得市级个人嘉奖、3次荣获自治区级个人三等功，荣获自治区级扫黑除恶先进个人称号。

刘先生告诉记者，2015年，他与妻子李女士一同留取了造血干细胞血样，加入中华骨髓库，成为

红十字造血干细胞捐献志愿者。2021年2月，他接到当地红十字会的电话，得知自己与一位白血病患者匹配成功，便毫不犹豫地同意了捐献。妻子第一时间知道了消息，给予支持。为了能以最好的状态迎接这个延续生命的重任，妻子鼓励偏胖的刘先生开始减肥。“我得珍惜这个难得的机会，为患者负责。”刘先生说，捐献前3个月他戒了酒，每天坚持跑步健身、清淡饮食，成功减重17斤。身旁的妻子接过话头说：“他可认真了，还专门买了一本造血干细胞捐献书籍，了解相关知识。”

为了提取造血干细胞，刘先生打了5天动员剂，让骨髓中的造血干细胞游离到血液中以方便采集。“为了让我放心，他从头到尾乐呵呵的。”李女士告诉记者。

“患者是一位刚过而立之年的年轻爸爸，有一个刚满一周岁的儿子。我能体会到这个家庭的沉重。我希望能通过自己的努力让更多人了解造血干细胞捐献的意义和它的安全性，让更多人愿意加入到这个队伍中来，挽救生命，奉献爱心。”刘先生说。

记者从内蒙古红十字



会了解到，造血干细胞移植是目前治疗白血病、再生障碍性贫血等重症血液病的最有效手段。目前，全国登记造血干细胞捐献志愿者295万人，已成功捐献造血干细胞11390例；内蒙古自治区登记造血干细胞捐献志愿者47939人，已成功捐献造血干细胞111例。

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军

外出途中遇警情 消防员及时解救13名电梯被困群众

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) “你好！119吗？麻烦快来帮帮忙，电梯故障，有人被困在里面出不来了……”6月5日上午，呼和浩特市消防救援支队玉泉区南二环路消防救援站的指战员们正在去往龙格亲子游泳俱乐部开展消防

安全培训的路上，突然接到群众报警，称呼和浩特市石羊桥路一家酒店发生电梯困人事件，情况紧急，指战员立即折回迅速赶往现场救援。

“几分钟后我们赶到现场，发现电梯因故障停在酒店一层，电梯门无法用钥匙打开。”6月8日，

当日出警的呼和浩特市消防救援支队玉泉区南二环路消防救援站消防员朱毅在接受采访时表示，经询问，电梯内一共有13人被困，因其处于封闭状态，空间狭小、人员众多、温度升高，担心出现意外，指战员们查明情况后一边安抚电梯内

群众，一边立即利用破拆工具展开救援，5分钟后成功将被困人员全部解救。

呼和浩特市消防救援支队提示：乘坐电梯时如遇故障需保持冷静，切勿盲目逃生，要及时按下电梯紧急求助按钮，拨打119报警求助。

“践客生涯”虚假宣传续：本报已向监管部门举报

◎热线追踪

新报热线(北方新报正北方网首席记者 张弓长) 连日来，北方新报正北方网先后刊发消息《“践客生涯”冒用北方新报名义忽悠考生家长》《“践客生涯”还冒用了呼

和浩特市团委名义》，对北京践客生涯教育科技院所属的呼和浩特市践客生涯发展指导中心(以下简称“践客生涯”)冒用北方新报和呼和浩特市团委名义，发布虚假宣传信息的情况进行了报道。

6月9日上午，北方新

报社授权首席记者张弓长前往呼和浩特市市场监督管理局对“践客生涯”的违法行为进行了举报。呼和浩特市市场监督管理局反不正当竞争科李科长接收了北方新报的举报信以及相关证明材料，并认真听了北方新报记者与“践客

生涯”负责人樊国强的通话录音。录音中樊国强承认，该机构确实在未经北方新报社授权的情况下，发布了与北方新报联手服务高考的虚假信息。李科长表示，她向该局相关负责人汇报后，会尽快给北方新报社一个回复。

东胜区亿福东昇佳苑：楼房墙皮经常脱落 居民忧心忡忡

新报热线(北方新报正北方网记者 范亚康) 连日来，鄂尔多斯市东胜区亿福东昇佳苑小区多位居民向北方新报正北方网记者反映，最近一段时间，小区楼房的墙皮经常脱落，有些脱落的墙皮还砸坏了停在楼下的汽车。

6月6日，居民代表刘女士告诉记者，进入5月，随着东胜区刮风天气增多，小区楼房的墙皮不断

脱落。6月1日，14号楼一大块脱落的墙皮砸在楼下的汽车上，汽车受损严重，幸亏当时附近没人。

6月7日，记者在亿福东昇佳苑小区看到，小区内多栋楼房都出现了墙皮开裂脱落的现象，14号楼尤为严重。居民们对此忧心忡忡。“太可怕了，一大块墙皮从天而降，把汽车都砸出一个大坑。如果砸在人身上，那真是出大事了。”回想起当时的情景，

14号楼对面开小超市的老板依然心有余悸，“你说万一哪天楼上掉下的墙皮砸到老人和孩子可怎么办？”

采访中记者看到，负责小区物业的内蒙古富华物业有限责任公司(以下简称富华物业)6月1日在小区显著位置张贴了提示，提醒业主千万注意楼层墙皮脱落问题。

“我们现在真的比窦娥还冤。”6月7日，说起小

区的问题富华物业的柴经理很无奈。当年富华物业是通过业主委员会招标入驻小区的。入驻后，富华物业发现，小区的20栋楼是多个开发商共同开发，所以经常出现有好事大家都上，有坏事大家都撤的情况。最近几个月，因为风大，经常出现墙皮脱落的现象，物业公司在提醒业主注意安全的同时，正在积极协调各个开发商解决问题。

赛罕区双树北巷铺完地下管网，路面啥时硬化？

新报热线(北方新报正北方网记者 刘惠) 6月8日，呼和浩特市赛罕区普惠小区的居民赵女士向本报记者反映：“我家门口的双树北巷，5月中旬被挖开铺设地下管网，管网铺设完毕后没有硬化路面，如今近半个月过去了，还没见施工队来，路面尘土飞扬，居民出行不便。”

当日上午，记者来到双树北巷，看到这里长约100米的路面都是黄土，坑坑洼洼，部分坑洼地段有积水泥泞不堪，地面上铺了一层遮挡尘土的绿色防护网已经破烂不堪，车辆驶过时尘土飞扬。双树北巷是普惠小区居民回家的必经之路。居民们说，过去这条路是一条平坦的水泥马路，5月13日，小区里贴出施工公告，一施工队承建呼伦贝尔南路与双树北巷市政管道安装工程，于5月14~16日进行夜间施工。可是，施工完毕，施工队走了，路面却无人恢复，居民们出行不便。他们都盼着尽快修复路面。

记者就此来到呼和浩特市赛罕区住房和城乡建设局，村镇规划办公室相关工作人员告诉记者，双树北巷已经完成新建雨污管道的铺设工程，近期很快就要进场进行道路施工，不仅要修复普惠小区门前的道路，还要新建双树北巷普惠小区至电力家园南门段，预计8月底施工完毕。届时，双树北巷可从呼伦贝尔南路贯通至锡林郭勒南路，周边居民出行将更加便利。

